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SLOVO  STAROSTY 

 

Vážení spoluobčané, 

 

po delší odmlce Vás zdravím ze stránek Valtinováčku, rok se s rokem 

sešel a máme tu opět adventní čas.  

 

Přesto, že se Vám ozývám po delší odmlce, nezaháleli jsme. V naší obci 

to žije. Jsem rád, že jsme úspěšně dokončili výstavbu kanalizace  

v obci a děkuji Vám všem, kteří jste byli při realizaci tohoto projektu 

nápomocni. Ani v kultuře nezahálíme. Společně jsme oslavili Den Země, 

nad kterým převzal záštitu hejtman Libereckého kraje pan Martin Půta, založili jsme 

společnými silami s našimi německými přáteli Alej přátelství, rozloučili jsme se s létem, obci 

navštívil Mikuláš se svou družinou a nyní nás čekají adventní koncerty v kostele svatého Jana 

Nepomuckého. Určitě víte, že si kostel v letošním roce prošel náročnou rekonstrukcí, při které 

byla vyměněna střešní krytina. Jsem rád, že se i tato velká investice úspěšně vydařila.  

 

Další akce nás ještě čekají, tak nezapomeňte sledovat vývěsky v obci a také facebookové 

stránky obce, na kterých se vždy dozvíte o aktuálním dění v naší obci. Rád bych Vás pozval  

na adventní koncerty, které se konají ve středu 11.12.2024 v 18.00 a v 19.00 hodin. Jsem rád, 

že první akcí, kterou kostel ožije po rekonstrukci, budou právě adventní koncerty.  

 

Přeji Vám požehnaný advent plný času stráveného s těmi, které máte rádi. 

 

Josef Lukavec, starosta 
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O obecních lesích 

 
Rádi bychom Vás seznámili možností samovýroby dřeva 

v obecních lesích. Pro bližší informace kontaktujte lesního 

hospodáře pana Martina Hlinku (tel. 724 524 962). 

 

S pozdravem ,,Lesu zdar“ 

Hlinka Martin, odborný lesní hospodář  

 

 

 

Pohotovostní služba – zubní lékaři v prosinci 2024 a lednu 2025 
 

Od 1. 1. 2019 zajišťují na základě smlouvy s Libereckým krajem 

pohotovostní služby v oboru zubní lékařství na území Libereckého 

kraje POUZE dva poskytovatelé zdravotních služeb, a to:  

Liberecká dentální s.r.o.  

soboty, neděle, svátky od 18.00 - 22.00 hodin na adrese Soukenné 

nám. 121/1, Liberec, budova DUNAJ - 4. patro,  

tel. 777 738 625 

Krajská nemocnice Liberec, a.s. 

svátky od 8.00 – 13.00 hodin bez přestávky na adrese Husova 357, 

Liberec (Oddělení následné péče - budova D), tel. 485 312 187 

 

 

Vánoční setkání seniorů 

 

 

V sobotu 7.12.2024 proběhlo v místní hospůdce každoroční 

vánoční setkání seniorů. Děkujeme všem zúčastněným  

za skvělou atmosféru a těšíme se na viděnou na dalších akcí 

v novém roce 2025. 
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Rekonstrukce kostela svatého Jana Nepomuckého  

Obec Velký Valtinov podala Žádost 

o dotaci z Programu rozvoje 

venkova na projekt (stavbu) 

SZIF„Výměna střešní krytiny  

na kostele sv. Jana Nepomuckého  

ve Velkém Valtinově“, která byla 

podána v červnu 2022. Po obdržení 

dotace a provedení výběrového 

řízení na dodavatele stavby byla 

provedena realizace stavby, která  

se byla ukončena 31.7. 2024.Celkové náklady stavby činily 2 659 766,99,- Kč vč. DPH, z čehož 

dotace činila 2 000 000,- Kč. 

 

Kanalizace ve Velkém Valtinově 

Kanalizace Velký Valtinov je vybudována  

od čističky v Jablonném v Podještědí do Velkého 

Valtinova, kdy z jedné strany končí na konci 

Velkého Valtinova (směr Brniště) a druhá větev 

končí směr Postřelná (u paní Pijanové). Celková 

délka kanalizace je 7,04 km a výstavba probíhala 

v období od roku 2023 do dubna 2024. Celková 

cena činí 41.042.906,58 Kč s DPH, kdy dotace  

od Státního fondu životního prostředí činila 

16.191.239,76 Kč, dotace od Libereckého kraje činila 4.127.178,76 Kč a Severočeské 

vodovody a kanalizace přispěly částkou 5.000.000 Kč. Z prostředků obce bylo uhrazeno 

15.724.488,06 Kč. Celou přípravu a řízení projektu zajišťovala firma Ekologický rozvoj  

a výstavba s.r.o. Jaroměř, stavbu prováděla firma PORR, a.s. Praha a firma  

Zikuda - Vodohospodářské stavby spol. s r.o. Turnov. 

 

Kanalizace v části Tlustec 

V období podzim 2023 – 2024 proběhlo zpracování projektové dokumentace. V současné době 

je hotové i územní rozhodnutí o umístění stavby a byla podána žádost o dotaci, která byla obci 

schválena. Nyní bude probíhat výběrové řízení. Předpokládaná celková cena je vyčíslena  

na 26.984453,16 Kč s DPH, SFŽP ČR poskytne 13.380.720,57 Kč. Dále v současné době 

probíhají jednání s Libereckým krajem a s Severočeskou vodárenskou společností o výši možné 

dotace. Výstavba kanalizace v délce 3,2 km bude probíhat od roku 2025. 
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Rekonstrukce silnice 3. třídy č. 26834 

  

V září 2024 byla zahájena oprava silnice 3. třídy č. 26834 vedoucí  

z Velkého Valtinova do Jablonného v Podještědí. Opravovat se bude celý 

úsek od Provimi Pet Food až po Jablonné v Podještědí. V současné době 

se rekonstruují propustky, na jaře bude mít tento úsek nový povrch.  

Po novém roce bude dále rekonstrukce pokračovat úsekem z Velkého 

Valtinova od kostela do Jablonného v Podještědí. Všechny objížďky  

a uzavírky budou řádně značeny. Omlouváme se za komplikace. 

 

 

Z činnosti Mateřského centra Sluníčko Velký Valtinov 

Mateřské centrum Sluníčko má za sebou opravdu nabitý rok. Z mateřského centra se stává 

centrum mezigenerační a multigenerační, ve kterém se potkávají nejen rodiny s dětmi, ale také 

senioři, a to mnohdy dohromady při nejrůznějších akcích. V letošním roce byl realizován 

projekt č. ERN-0337-CZ-22-02-2024 – Sousedé pokračují/Nachbarn machen weiter, díky 

kterému čeští senioři a rodiny s dětmi spolu s německými seniory trávili volný čas, poznávali 

národní zvyklosti, pořádali workshopy a kulturní akce. Všechny tyto aktivity byly realizovány 

díky Euroregionu Nisa a v neposlední řadě i díky obci Velký Valtinov. Děkujeme, vážíme si 

Vaší podpory.  

Krásné Vánoce a na viděnou v roce 2025, děvčata z MC Sluníčko  

 

 

Pozvánky na adventní akce 
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Dortíky od Janičky 

 
 

Ohlédnutí za akcemi v roce 2024 

Dne 27. 3. 2024 jsme navštívili keramickou dílnu 

v Neukirch/Lausitz. Setkání předcházel 

českoněmecký kvíz, se kterým si seniorky i senioři 

hravě poradili. Po prohlídce keramické dílny si 

všichny vlastnoručně vyzdobili keramický hrneček 

z místní dílny.  

 

 

 

 

Dne 6. dubna 2024 vznikla společnými silami Alej 

přátelství. A že alej dostojí svému jménu, bylo jasné 

hned od začátku. Všichni zúčastnění se se zájmem 

chopili nářadí a za chvíli byla alej společnými silami 

na světě. Patří vám za to obrovský dík, určitě si brzy 

společně pochutnáte na hruškách, švestkách nebo 

jablku. Děkujeme místním obyvatelům, sboru 

dobrovolných hasičů, děvčatům z Mateřského centra 

Sluníčko a přátelům z Německa za povedenou akci, 

byli jste všichni skvělí. Děkujeme Evropské unii a 

Euroregionu Nisa za podporu, bez které by tato akce nevznikla.  
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Další akcí, a to celorepublikovou, která proběhla 6. 4. 2024, byl 

úklid naší obce v rámci akce „Ukliďme Velký Valtinov“. 

 

Moc děkujeme nejen místním dobrovolným hasičům, ale také všem 

ostatním obyvatelům a dobrovolníkům, kteří se do úklidu obce 

zapojili, moc si vaší pomoci vážíme.  

 

 

 

 

I přesto, že to celé sobotní dopoledne nevypadalo moc 

nadějně, počasí se přeci jen nakonec umoudřilo  

a umožnilo nám 20. 4. 2024 oslavit Den Země. Chtěli 

bychom poděkovat všem, kteří se na této akci 

podíleli, ať už členům zastupitelstva, panu 

hejtmanovi, místním dobrovolným hasičům, 

děvčatům z mateřského centra, firmě Prominent 

Brniště, Ivě Lukavcové, Monice Gün (díky které vás 

zdobily medaile), panu Zárubovi a jeho traktorům  

a dalším a dalším, bylo vás tolik. Děkujeme také všem dobrovolníkům, kteří přiložili ruku  

k dílu, aby se tato akce mohla uskutečnit. Velký dík patří paní Leoně Machálkové, která nás 

potěšila svou výbornou náladou, zpěvem a milým slovem a také vám všem, návštěvníkům, kteří 

jste si oslavu Dne Země užili spolu s námi. 

 

 

Ve středu 12. 6. 2024 navštívili senioři z Čech  

a z Německa zámek Zákupy. Nejprve si všichni 

prohlédli nádherné interiéry zámku a pak  

si vychutnali koncert smyčců. Počasí nám tentokrát 

nepřálo, mraky se honily celý den, ale my jsme  

si náladu zkazit nenechali a slibovaný piknik jsme  

si vychutnali na nádvoří zámku. Akce vznikla  

za finanční podpory EU a Euroregionu Nisa.  
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Dne 14.8.2024 jsme se vypravili do německé 

Bischofswerdy. Nejprve si všichni účastníci prohlédli 

sociální podnik a chráněnou dílnu v Bischoswerdě. Zde nás 

místní zaměstnanci spolu se zdravotně postiženými provedli 

několika chráněnými dílnami a představili nám své výrobky 

(lékárničky, lavičky, koupelnová zrcadla, výrobky ze dřeva  

a mnoho dalšího). Poté jsme se přesunuli do Tierparku 

v Bischoswerdě, kde se nás ujali mladí ekologové, kteří jsou 

v rámci ekologického ročního programu na stáži právě v Tierparku. Účastníci se dozvěděli 

mnoho zajímavého o chovaných zvířatech, byli přítomni při krmení nosálů, koz, medvědů, opic 

nebo měli možnost detailně si prohlédnout ostny dikobraze.  

 

Dne 24.9.2024 jsme společně navštívili Neukirch/Lausitz. 

Průvodcem nám byl místní senior v obleku nočního hlídače, 

který velmi poutavou formou účastníkům přiblížil historii 

Neukirchu, provedl nás městem, vyprávěl o tradičních 

řemeslech, která jsou spjatá s Neukirchem. Společně jsme 

navštívili výrobnu zweibacků, ochutnali různé varianty této 

pochoutky, dále jsme navštívili rychtářský dvůr a místní 

muzeum. Setkání jsme zakončili ochutnávkou pokrmů, které se 

vyrábí ze zweibacků – němečtí účastníci tuto pochoutku 

využívají ve studené i teplé kuchyni, taktéž na slaný i sladký 

způsob.  

 

Dne 9.10.2024 jsme měli možnost nahlédnout pod 

pokličku aromaterapii a bylinkářství. V úvodu 

setkání se účastníci seznámili s aromaterapií, jejími 

základy, dozvěděli se, která složka a který olej je 

prospěšný k léčení nejrůznějších neduhů. Všechny 

oleje si mohli vyzkoušet, byli s nimi sdíleny základy 

masáží s aroma oleji. V druhém bloku se účastníci 

seznámili s medem a výrobky, které získáváme 

z včelích produktů. Akce vznikla  

za finanční podpory EU a Euroregionu Nisa. 
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Dne 6.11.2024 jsme se potkali s našimi německými 

přáteli při svatomartinském setkání. Dozvěděli 

jsme se mnoho zajímavého o historii svatého 

Martina a ochutnali tradiční svatomartinské dobroty. 

Akce vznikla za finanční podpory EU a Euroregionu 

Nisa. 

 

 

 

Košíčky s čokoládovým krémem podle Ivety Fabešové 

 

Na košíčky: 

150 g hladké mouky 

špetka soli 

75 g krupicového cukru 

75 g másla 

1 žloutek 

1 lžíce vody 

Krém: 

200 g smetany ke šlehání 

200 g hořké čokolády 

30 g másla  

Na ozdobení:  

Jadérka z granátového jablka 

Postup:  

https://www.idnes.cz/recepty/cukrovi-podle-ivety-fabesove-vanilkove-rohlicky-kosicky-s-kremem.A151204_133806_recepty_haa/foto/HAA5fa537_180029_11098454.jpg
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1. Ze surovin na košíčky vypracujeme těsto, které dáme na dvě hodiny do lednice. 

2. Po vyjmutí těsto rozválíme, vykrájíme z něj kolečka a těmi vyložíme formičky. 

3. V troubě předehřáté na 180 pečeme dozlatova. 

4. Mezitím si připravíme krém. Smetanu přivedeme skoro k varu a poté ji nalijeme na 

čokoládu s máslem. Necháme povolit a promícháme. Krém dáme do lednice. 

5. Po dvou hodinách ho dáme do mixéru a vyšleháme. Zdobíme s ním vychladlé košíčky, 

na špičku můžeme dát jadérko z granátového jablka. 

Zdroj: https://www.idnes.cz/recepty/cukrovi-podle-ivety-fabesove-vanilkove-rohlicky-kosicky-s-

kremem.A151204_133806_recepty_haa 
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